

张家界日报

ZHANGJIAJIE RIBAO



主流媒体 用心说话

张家界日报社出版 国内统一连续出版物号 CN 43-0020 邮发代号 41-85 零售 1 元
 主办：中共张家界市委 主管：中共张家界市委
 张家界新闻网 http://www.zjjnews.cn

2025年1月
 12 星期日
 甲辰年十二月十三
 总第 10394 期
 我的张家界 APP
 今日 4 版

护林防火 人人有责

市级离退休干部迎春座谈会召开

本报讯（全媒体记者 童欣 李享）

共迎新春佳节，共商发展大计。1月10日，市级离退休干部迎春座谈会召开。

市委书记刘革安出席并讲话，市委副书记、市长王洪斌通报全市2024年经济社会发展情况，萧征龙、田华玉、杨桂林、严高明、张金华、朱国军、杨流芳、汪业元、尚生龙、廖国豪等市领导和老同志参加座谈会。

座谈会上，老同志们对过去一年全市经济社会发展取得的成果给予充分肯定，并结合工作经验和个人思考，围绕产业发展、基层党建、民生改善等积极建言献策。

刘革安代表市委、市人大常委会、市政府、市政协向出席座谈会的老同志及全市离退休老干部致以新春祝福和良好祝愿。刘革安说，老同志们的发言饱含深情，所提意见和建议充分体现了对张家界高质量发展的关心和期盼。我们将认真研究吸纳、落实到具体工作中。

刘革安指出，刚刚过去的一年，面对一系列挑战，全市上下勇拼搏、真抓实干，加快发展。站在新的起点，各级各部门将把智慧和力量凝聚到全市改革发展稳定大局上来，抢抓国家政策机遇，在加大争资引资、推动资金资源向张家界聚集上下功夫，在放大旅游优势、推动旅游产业转型升级上下功夫，在实施工业强基、不断优化产业结构上下功夫，在切实深化改革、激发发展动能上下功夫，在改善发展环境、提升质量效益上下功夫，在增加居民收入、推动民

生改善上下功夫，在促进城乡协调发展、打造精品旅游城市上下功夫，在保护生态环境、推动绿色发展上下功夫，努力开创加快建设世界一流旅游目的地和现代化张家界的新局面。

刘革安强调，老同志们为张家界建设和发展作出了重要贡献，是我们的宝贵财富，是推动事业发展的动力和源泉。希望老同志们继续发挥阅历深、见识广、经验多的优势，多为张家界发展建言献策、凝聚共识、贡献力量。各级各相关部门要精准精细、用心用情、高标准高质量做好老干部工作，多听取老同志意见，为老同志发挥作用创造条件。

王洪斌在通报全市2024年经济社会发展情况时指出，2024年，各级各部门全力以赴稳增长，经济发展质效明显提升；坚持不懈强治理，发展环境不断优化；主动作为防风险，社会大局和谐稳定；用心用情惠民生，群众获得感不断增强。当前，全市上下正锐意进取，开拓创新，为加快建设世界一流旅游目的地、全面建设现代化张家界而努力奋斗。希望老同志们多提宝贵意见建议，力所能及发挥余热，继续为张家界发展鼓劲加油。

参加座谈会的老同志还有：贺学双、陈美林、谷中山、饶升梅、刘桦、符昌瑞、甘其受、任朝东、杨青佑、陈红日、刘曙光、李培其、郑荣春、申康如、兰定瑜、刘德湘、余高琪、彭红、石伯海、刘春庭、朱新星、莫辉华、田贵君、陈明权、朱福明、于国鑫、丁云勇。

2024年湖南旅游总收入破万亿 文旅业成全省第4个万亿产业

湖南日报1月8日讯（全媒体记者 龙文泱）今天，2025年全省文化和旅游局长会议在长沙召开。会议公布，2024年我省接待游客超过7亿人次，旅游总收入突破1万亿元，文旅业成为全省第4个万亿产业。

2024年，我省文旅业高质量发展成效在各领域全面显现。第三届湖南旅游发展大会助推承办地衡阳市铺排重点项目86个，总投资753亿元。首届全国小戏小品展演、第八届湖南艺术节、马王堆汉墓考古发掘50周年系列活动、湖南红色旅游文化节等活动影响广泛。全省博物馆、省市联动体系改革持续推进，中华文明探源、第四次全国文物普查成果丰硕；数字文博大平台“山海”App上线，日活跃用户峰值超过70万。实施文化创意旅游产业倍增计划，1至9月全省规模以

上文旅企业营收同比增长12%。4个项目入选第三批国家级夜间文旅消费集聚区。张家界市全年接待入境游客人次领跑全国非省会地级城市，凤凰古城成功创建国家5A级旅游景区，十八洞村被联合国旅游组织评为“最佳旅游乡村”。

会议透露，今年，我省将继续锚定建设文化强省、世界旅游目的地目标，全面深化文化体制机制改革。持续推进国有文艺院团改革，制定优质文化资源直达基层机制方案，进一步推进全省博物馆、省市联动体系改革。聚焦“两个融合”，重点建设一批文旅特色鲜明、对技术和产业带动力强的平台项目，联合高校设立非遗科技创新研究院，启动实施《文旅元宇宙三年行动计划》，打造全省十大历史文化保护利用示范片区。

张官高速沅古坪特长隧道双向贯通

本报讯（全媒体记者 刘子京）1月9日，由中冶交通建设集团有限公司承建的G59呼北高速张家界至官庄段高速公路（以下简称“张官高速”）沅古坪特长隧道实现双向贯通。该隧道是呼北高速湖南段最长隧道，为张官高速项目关键控制性工程。

沅古坪特长隧道位于永定区沅古坪镇与金岩土家族乡交界处，右洞长5127米，左洞长5151米。沅古坪特长隧道场地为中低山构造溶蚀喀斯特地貌，隧道地质复杂，存在褶皱、断裂、岩溶等现象，穿越发育断层6处、褶皱8处、地下水系9处，洞顶水

桑植县举行2025年文化旅游推介会

本报讯（本报通讯员）1月10日，桑植县2025年文化旅游推介会在阿里巴巴景区举行，邀请各界嘉宾共同品鉴桑植自然美景、人文风情和旅游发展新成果。

推介会上，桑植县重点推出了桑植旅游发展先行区多条旅游线路，包括红色文化主题游、人文山水经典游、寻源之旅康养游、高峡平湖草原游、民俗文化体验游等。这些旅游产品充分体现了桑植县独特的地域特

库与隧道直线距离仅800米，为目前湖南省内地质条件极复杂、安全风险极高、施工难度极大的隧道工程。

张官高速项目是国家高速公路G59呼北高速在湖南段的关键组成部分，起于张家界市区东侧洋池村，止于沅陵县官庄镇，路线全长82.269公里，共设互通6处，主线采用双向四车道高速公路标准，设计速度100公里/小时，项目投资160.4亿元，于2022年动工，预计建设周期4年。沅古坪特长隧道双向贯通为呼北高速湖南境内全线通车按下了“加速键”。

我市与祥源控股集团举行座谈

本报讯（全媒体记者 童欣 李享）

1月11日，我市与祥源控股集团举行座谈，双方就在张拟合作重点项目的设计及推进进行深入探讨。市委书记刘革安，祥源控股集团创始人、董事长俞发祥出席。

刘革安欢迎祥源控股集团一行的到来，对企业多年来投身张家界旅游转型升级和经济发展表示赞许。希望

企业在持续深耕在张既有投资项目、加快推进项目提质升级的同时，积极做好拟合作重点项目前期工作。高起点谋划、高标准定位，在充分考虑张家界绝版山水资源和旅游国际化优势的前提下，科学谋划项目的业态布局、行程路线、商业模式、保障工作等，注重差异化、特色化，把项目打造成国际高端高山文旅综合体、高端

康养度假体、零碳旅游示范体。

刘革安表示，张家界将持续巩固与祥源控股集团的深厚情谊，为企业在张发展提供最优服务、最好环境。

希望双方进一步务实合作举措、加快合作进度，实现互惠共赢。

俞发祥对张家界给予企业在张项目的关心支持表示感谢。他说，张家界生态环境好、发展潜力足，企业对

在张投资兴业充满信心，将充分发挥自身优势，全力以赴抓紧抓好既有合作项目，积极推动拟合作重点项目落实落地，为张家界经济社会高质量发展贡献力量。

市领导吴文海、莫海宏参加。



1月11日，鄂伦春族 赞达仁 传承人古拉依尔恩特（中）在K7041次列车上演唱。

当日，在哈尔滨开往漠河的K7041次列车上，五名鄂伦春族非遗文化传承人为旅客展示桦树皮烫画、面塑、刺绣等非遗项目。据了解，这是中国铁路哈尔滨局集团有限公司举行的首趟民族非遗文化列车。随着黑龙江省冰雪游持续火热，中国铁路哈尔滨局集团有限公司联合大兴安岭地区文体广电和旅游局，在哈尔滨至漠河方向开行民族非遗文化列车，邀请非遗传承人现场展示传统民族技艺，弘扬民族文化。

新华社记者 王松 摄

别让 取暖神器 变成 温暖炸弹

王菲菲 樊欣阳



管部门应进一步加强对重点产区和商品的专项检查，防止不合格产品流入市场。在商品流通环节，也要加大抽检力度和频次，建立常态化机制。对消费者的投诉以及因质量问题引发的安全事故高度重视，顺藤摸瓜，斩断劣质产品产业链，并严肃追究制假售假者的法律责任。

平台和商场也要切实承担起相应的责任。在电商平台上，一些明显不合规的产品赫然在目。对此，监管部门在加强对平台监管的同时，也需进一步提供业务指导，形成合力，运用大数据等技术手段，精准发现不合格产

品，清理不良商家，营造安全放心的消费环境和公平有序的竞争环境。

市场上取暖产品价格相差悬殊，不合格的取暖产品大多便宜。相关部门可采取更加有效方式对消费者进行宣传引导，提高辨别能力，切莫盲目追求低价酿成大祸。此外，当前各种网红取暖神器五花八门，令人眼花缭乱，产品质量规范和标准的制定也要与时俱进，不留监管空白。

取暖安全关系重大，监管严都不为过。期待多方努力，让老百姓温暖又安全地过冬。

（据新华社）

天气寒冷，小太阳、暖脚箱、暖手宝等各类取暖神器受到消费者青睐。然而记者调查发现，部分取暖用品不符合国家标准，质量堪忧，暗藏爆炸、火灾、烫伤、触电等各种安全隐患，威胁消费者的生命健康和财产安全。

每到冬季，各地市场监管部门都会对取暖用品进行抽查，但因取暖产品质量问题引发的安全事故仍时有发生。监管部门必须重拳出击，确保从生产到销售的每个环节都能得到有效监管，形成全流程监管体系，保障使用者的安全。

严抓生产端是重中之重。监

